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Danmark blev ikke tildelt den 
værste Davis Cup-modstander, da 
der i september var lodtrækning 
i Europa/Afrika Group II. Monaco 
inviteres i marts indenfor på et 
hurtigt underlag i Kolding, og de 
sportslige forberedelser er alle-
rede i gang. Af Michael Tannis 
Beck

Alvor, udmærket tennis og grin går 
fint hånd i hånd, når de danske 
Davis Cup-herrer er samlet. Den rette 

og giftige cocktail fik Egypten at mærke i 
juli, hvor kaptajn Kenneth Carlsen, træner 
Morten Christensen, Frederik Løchte Nielsen, 
Martin Pedersen, Thomas Kromann og Søren 
Wedege sørgede for en 5-0-gevinst og 
dermed fortsat rød-hvid deltagelse i Europa/
Afrika Group II.

Fortiden kan ingen imidlertid tilfredsstilles 

ved, og konstateres må det blot, at Monaco 
venter i 1. runde i starten af marts 2011, 
mens enten Grækenland eller Letland lurer i 
kulissen angående juli-opgøret. 

Når ret bør være ret, er Monaco – i tennis-
mæssig sammenhæng – knap så giftig som 
Finland eller Portugal, der i 2009 og 2010 
agerede danske 1. runde-modstandere. 

Kaptajn Kenneth Carlsen er enig i ovenstå-
ende, men pointerer alligevel. 

”Vi har fået en bedre lodtrækning end 
tidligere. Ingen tvivl om det. Man må dog 
ikke glemme, at det var Monaco og ikke 
os, der var seedet i processen. Monaco er 
altså favorit. Jeg håber og tror naturligvis på, 
at det endelige resultat falder ud til vores 
fordel. Vi vælger underlaget, og vi er bedst 
på hardcourt,” siger Kenneth Carlsen, der 
undervejs i sin aktive karriere havde bopæl-
netop Monaco. 

Nyt tiltag med samlinger 
Uagtet Monaco – som beskrevet – først 
kommer på besøg i Kolding i begyndelsen af 

marts, har Dansk Tennis Forbund allerede nu 
igangsat en serie af Davis Cup-samlinger. 

Målet er såre simpelt – ifølge Kenneth 
Carlsen – at holde folk til ilden og konstant 
se, i hvilken retning den enkelte spillers 
niveau rykker. 

”Nogle spiller professionelt, flere har gjort, 
mens andre er helt nye i det her regi. Alle 
kan vise sig frem. Vi skaber en sund kon-
kurrence og god træning,” siger Kenneth 
Carlsen. 

Fredag den 15. oktober og lørdag den 16. 
oktober var datoerne for efterårets første 
rendezvous, hvor der blev gået til stålet i 
forskellige træningspas. 

”Jeg lægger mærke til indstillingen, den 
enkeltes ageren og potentialet. Både i single 
og double,” siger Kenneth Carlsen, der glæ-
der sig over, at Philip Ørnø og Tore Deleuran-
Skjold har tilkendegivet, at de fremadrettet 
satser på at modnes ved deltagelse i flere 
udenlandske turneringer. 

”Det er dejligt, at de to tør tage springet, 
så det ikke kun er Frederik Løchte Nielsen, 
som kontinuerligt repræsenterer Danmark på 
verdensranglisten for herrer. Vi har brug for 
flere spillere ude på touren,” siger Kenneth 
Carlsen. 

Mens Philip Ørnø via okay oktober-resulta-
ter i future-turneringer i Tyrkiet har scoret sit 
livs første ATP-point, springer 25-årige Tore 
Deleuran-Skjold på det internationale tog i 
januar. 

”Philip og jeg tager efter planen tre uger 
til Florida. Senere er der en række future-tur-
neringer i Sverige, og så må vi ellers se, hvad 
pengene rækker til. Jeg har aftalt med mig 
selv, at når jeg er færdig med at spille tennis, 
så skal jeg – med fuld overbevisning – kunne 
sige, at jeg gjorde alt, hvad jeg overhovedet 
magtede for at blive så god som muligt,” 
forklarer Tore Deleuran-Skjold. 

Hvad angår Davis Cup-samlingerne, er den 
nyslåede B93er henrykt.     

”Konceptet er super godt. Det er fedt 
at brede tingene lidt ud. Vi er flere med et 
fornuftigt niveau, som sagtens kan give de 
mere etablerede kræfter god modstand. Og 

vi får alle chancen for at vise, at vi besidder 
viljen til at ville være med i marts,” siger Tore 
Deleuran-Skjold.   

Pedersen er enig
Danmarks 2. single i denne sæson og i de 
foregående år, Martin Pedersen, er på linje 
med Tore Deleuran-Skjold.

”Initiativet med samlingerne er rigtig godt, 
og det giver motivation at se drengene,” 
siger Martin Pedersen, der ved siden af 
HF-studiet planlægger at formtoppe i Davis 
Cup-ugerne. 

”Det betyder, at jeg giver den rigtig gas fra 
senest i begyndelsen af januar. Vi har en god 
chance for at gøre det godt mod Monaco. 
Det bliver svært, men jeg tror på, vi kan 
avancere til 2. runde. Det bliver en fornøjelse 
at smide Monacos grusspillere ind på et hur-
tigt underlag,” siger Martin Pedersen.  

Slutkampene ved 
SEB Talent Cup 2010 

i Holbæk
Drenge

Finale: Simon Friis Søndergaard – 
Sander Gjøls-Andersen 6-3, 6-3 

3.-4.-plads: Benjamin Hannestad – 
Anders Holm 6-0, 6-0

Piger
Finale: Cecilie Melsted – 

Martine Ditlev 7-6(4), 3-6, 6-3

3.-4.-plads: Simone Alipieva – 
Ulrikke Høyer 2-1 rtd. 

Davis Cup-bruttotruppen
Frederik Løchte Nielsen, Martin 
Pedersen, Søren Wedege, Thomas 
Kromann, Philip Ørnø, Joakim Bay 
Simonsen, Tore Deleuran-Skjold, 
Ole Jensen, Christoffer Kønigsfeldt, 
Søren Hess-Olesen, Mads Engsted og 
Andreas Laulund.   

Davis Cup i 2011
1. runde (Europa/Afrika Group II), 
fredag den 4. marts – søndag den 6. 
marts: Danmark – Monaco.
2. runde (nedrykningsbrag til Group 
III Europa eller kvaldyst til opryknings-
kamp), fredag den 8. juli – søndag 
den 10. juli: Danmark – Grækenland, 
Letland – Danmark eller Danmark – 
Letland (afgøres ved lodtrækning). 
3. runde (eventuel oprykningskamp 
til Europa/Afrika Group I), fredag 
den 16. september – søndag den 18. 
september.  
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Muligheder 
mod Monaco

Alt imens placeringskampene ved SEB 
Talent Cup 2010 var ved at finde 
deres sejrdrenge og –piger, kiggede 

blandt andre Frederik Ørvad og Emma Røn-
holt på fra nær afstand. 

Uagtet begge spillere fra henholdsvis 
Hørsholm-Rungsted samt Gentofte blev slået 
tidligt ud af turneringen, fulgte de klimaks i 
Holbæk tæt.   

Sådan er ånden og SEB Talent Cup-kon-
ceptet nemlig skruet sammen.

Juniorlandstræner Karina Ildor Jacobsgaard 
forklarer åbent, at der hersker flere pæda-
gogiske bagtanker bag måden, hvorpå SEB 
Talent Cup løber af stablen. 

”Man kan næsten kalde begivenheden en 
international oplevelse på hjemlig grund. Vi 
forsøger i hvert fald at opsætte de rammer, 
der er gældende, når spillerne deltager i 
udenlandske turneringer. Ude i den store 
verden er spillerne nødt til at samarbejde 
om stort og småt i forberedelsesfasen og 
træningen. Ligesom man skal finde rette om-
gangstone uden for banen. Det er min klare 
vurdering, at spillerne lærer meget af deres 
deltagelse i SEB Talent Cup,” siger Karina 
Ildor Jacobsgaard.     

Enige spillere
Ovenstående har juniorlandstræneren ret 
i, hvis Frederik Ørvad og Emma Rønholt 
spørges. 

”Det er hyggeligt og fedt at bo sammen – 
også selvom man skal møde hinanden dagen 
efter. Vi spiller lidt computer, kort og snakker 
på en anden måde,” siger Frederik Ørvad, 

der på finaledagen havde travlt som tilskuer 
og omkring bordtennisbordet i klubhuset.  

Emma Rønholt kalder weekendarrange-
mentet i Holbæk for spændende og sjovt. 

”Det er nyt, at jeg på egen hånd har 
fundet en indslåningspartner. Det er også 
hyggeligt at være her, selvom man er færdig 
med at spille,” siger Emma Rønholt.

Førstepræmierne i SEB Talent Cup, to 
gavechecks til en samlet værdi af 20.000 
kroner, gik til Cecilie Melsted og Simon Friis 
Søndergaard, der finalebesejrede Martine 
Ditlev samt Sander Gjøls-Andersen. 

De omtalte penge skal dedikeres i retning 
af turneringsaktiviteter i udlandet, hvilket 
begge talenter glæder sig til at opleve. 

Et udpluk af landets allerstørste talenter tørnede sammen i Holbæk i september, hvor Simon Friis Sønder-
gaard og Cecilie Melsted endte med at vinde. SEB Talent Cup ”tvinger” – på den gode måde – deltagerne 
til at samarbejde uden for banen. Af Michael Tannis Beck

Tanker bag SEB Talent Cup
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Et hurtigt kig i danske tennisannaler 
bevidner, at springet fra trygge ung-
domsrammer til hård kamp på senior-

ranglisterne kan få selv det største talent til 
at vakle i troen på en fremtid med masser af 
gul bold. Årsagerne lyder som oftest mange, 
og sikkert er det blot, at intet virker, såfremt 
viljen samt lysten ikke pumper vanvittigt i 
hjertet.

Rækken af billeder i nærheden viser, at 
Mai Grage på ganske naturlig vis bliver ældre 
og ældre. 18-årige Mai Grage skal rettelig 
– efter nytår – tituleres ungsenior. UM Inde, 
UM Ude, diverse ungdomslandshold er altså 
fortid. Forude venter i stedet en benhård 
kamp i jagten på WTA-point, der meget 
simpelt afgør, hvor tykt smørret på brødet 
må tillade sig at være. 

Det vitale i denne henseende er, at Mai 
Grage har mod på tennistilværelsen. 

”Jeg har lært og lært i hele min juniortid. 
Jeg føler mig klar til seniortouren, og jeg er 
villig til at kæmpe,” fastslår Mai Grage til 
sidst i interviewet.

Inden da har vi rundet stort og småt in-
klusiv det faktum, at den fortsatte støtte fra 
Dansk Tennis Forbund og Team Danmark er 
essentiel i Grages bestræbelser på yderligere 
tennisresultater i internationalt regi.

”EliteCentret har gjort meget for mig. Jeg 
har set verden og fået store tennisoplevelser. 
At deltage i Grand Slam-turneringer er det 
vildeste. Der er ECs skyld, at jeg er kom-
met dertil, hvor tilfældet vil. Selvom der er 
sket en del omvæltninger over de seneste 
par sæsoner, skal jeg ikke klage. Jeg får den 
nødvendige træning og sparring, hvilket jeg 
sætter pris på,” siger Mai Grage.  

Smil på læben
En halv time før de afsluttende kommentarer 
hilser Mai Grage pænt velkommen nær sofa-
arrangementet på 1. sal i Farum Tennisklub – 
selvfølgelig smilende og friskpigeagtigt.

Mai Grage er især på hjemmebane i Farum 
og i Lyngby, mens selve sengen og de private 
klædeskabe stadig står hjemme hos mor og 

far. 
Store indtægter, der berettiger til bil og 

egen lejlighed, glimrer endnu ved deres fra-
vær, uagtet det allerede er blevet til enkelte 
optrædener på WTA- og 10.000 dollar-
niveau. 

”Jeg var meget imponeret og for impone-
ret de første par gange, jeg deltog i senior-
turneringer. På min seneste tur i Italien slog 
det mig heldigvis, at jeg sagtens kan være 
med, når det snerper til i 10.000 dollar-
turneringerne. Det afhænger af det mentale, 
ligesom jeg lige skal af med min tendens til 
at spille for fladt,” siger Mai Grage.       

Omkring tidspunktet for udgivelsen af 
nærværende udgave af TennisAvisen står 
programmet på kampe i Sverige og England. 

November afrundes med DM Inde i B93, 
hvor Grage pønser på at stryge til tops. 

”Jeg har indtil videre kun været i semifi-
naler ved danmarksmesterskaberne. Jeg går 
efter at komme et skridt videre,” siger Mai 
Grage, der er oprigtig glad for sit nuværende 
set-up.  

Ovenstående omhandler et tæt samar-
bejde med franskmanden Thierry Guardiola, 
der styrer Grages morgentræning – på alle 
hverdage – i Farum. 

”Thierry kommer også til at rejse ud med 
mig. Jeg har fuld tillid til ham og stiller ikke 
mange spørgsmålstegn ved rådgivningen. 
Dét, han indtil videre har bidraget med, hjæl-
per,” siger Mai Grage med specifik henvis-
ning til ændringer i serven og den generelle 
spilleplan.

”Meget er lavet om. Tidligere besad jeg 
ikke den følelse, at det, jeg gjorde, virkelig 
var mit spil. Det er bedre nu med de ret-
ningslinjer, han udstikker. Kort fortalt spiller 
jeg med høje bolde, indtil den rigtig gode 
chance opstår. Når det sker, skal jeg trykke 
fladt – med omtanke. Jeg skal vide, hvor 
det er smartest at spille bolden hen,” siger 
Mai Grage, som i øvrigt også bruger tid på 
at vænne sig til den spritnye Wilson-ketsjer i 
tasken.

Større muskler påkrævet
En fuldgod spilleplan og nye ketsjere er én 
ting, noget andet er fysikken. Selvom det 
ikke kræver mange splitsekunder at studere, 
at Grage er ”vokset” i robusthed fra Fed 
Cup-ugen i februar til interviewsammenkom-
sten midt i oktober, mangler der fortsat en 
del i sammenligning med topprofessionelle 
tenniskvinder på WTA-touren. 

”Det er et fokusområde, og alle siger det. 
De vil have, jeg vokser. Det sker også, og det 
er benhårdt arbejde. Det er dejligt at mærke 
fremskridtene undervejs i kampene, hvor 
man har mere overskud,” siger Mai Grage.

Skal Mai Grage give råd videre til den 
yngre talentmasse i dansk tennis, nævnes 
punktet med fysikken bestemt. For Mai 
Grages vedkommende var det dog noget 
mentalt, som i ungdomsårene voldte mest 
besvær. 

”Jeg havde perioder, hvor jeg ikke kunne 
finde ud af at være glad på banen. Jeg vandt 
måske det, jeg skulle, men overraskede ellers 
ikke videre. Jeg lærte af downperioderne, jeg 
kom bare meget sent op ad hullerne. Det er 
bedre at finde en løsning på udfordringerne 
med det samme – og så komme videre uden 
at være negativ. De unge spillere må ikke 
grave sig for langt ned, og de skal ej heller 
tvivle på deres styrker. Jeg er meget impone-
ret over mange af dem, jeg har trænet med 
her i efteråret. Det ser godt ud,” siger Mai 
Grage, som ikke kun tænker tennis, tennis 
og tennis døgnet rundt.

Dertil forefindes meget andet, som stimu-
lerer tilværelsen – et HF-studium eksempel-
vis.

”Jeg læser diverse enkeltfag, når det 
passer i programmet. I øjeblikket har jeg ti 
timers matematik- og danskundervisning 
om ugen. Især matematik er lige mig. Jeg 
kan godt lide at fokusere på skolegangen i 
mindre doser, og jeg gør det som sagt gerne. 
Om jeg så først er helt færdig om to, tre eller 
fire år, det er mindre afgørende, mener jeg,” 
siger Mai Grage.   

Selvom 18-årige Mai Grage netop er påbegyndt 
det hårde liv i bunden af seniordamernes ver-
densrangliste, tvivler hun ikke. Grages lyst og 
motivation til tennis er stor, og læren fra enkelte 
nedgangsperioder i juniortiden skal bruges kon-
struktivt. Af Michael Tannis Beck

Grage har 
mod på 
tennislivetOverlegent 

DH-guld 
til KB
Danmarks bedste ten-
nishold hører til på Peter 
Bangs Vej på Frederiksberg. 
KB vandt DH Ude 2010 på 
uhyggelig imponerende 
vis. Af Michael Tannis Beck

Der er ingen over og slet ingen mand-
skaber i nærheden af KB, når talen 
falder på DH-medaljespil i tennis. 

KB-aktiverne kan med andre ord kaldes 
aldeles suveræne. I starten af septem-
ber blev det til 6-0 over TC Odense i 
semifinalen samt 5-1 mod Birkerød i 
slutkampen. 

KB hjemførte hermed holdmesterskab 
nummer 32 under åben himmel.  

”Det er en befrielse. Det overrasker mig 
lidt, at vi vandt så suverænt, men vi er jo 
gode. Og kortene faldt ud til vores for-
del i de tætte dueller,” sagde KB-træner 
Michael Mortensen dengang. 
DH Inde finder i øvrigt sted i perioden 
30. oktober til 12. december. KB er 
naturligvis storfavorit.

DH Ude-slutspillet
Semifinaler: 
KB – TC Odense 6-0
Birkerød – Århus 1900 5-1

3./4.-plads: 
TC Odense – Århus 1900 5-2

Finale: KB – Birkerød 5-1
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Har du husket at sætte kryds i kalen-
deren lørdag den 22. januar? Hotel 
Nyborg Strand danner denne dato 

atter ramme om Nationalt Tennisseminar, der 
i 2011 ændrer en kende format.   

Nationalt Tennisseminar 2011 vil forløbe 
af to spor – et decideret for klubledere og et 
målrettet trænere. 

”Men det er også muligt at krydse henover 
afhængig af interesser,” påpeger klubud-
viklings- og uddannelseskonsulent i Dansk 
Tennis Forbund, Line Lauridsen.

”Alle skal have noget ud af vores seminar 
– både små, mellemstore og store klubber, 
trænere, bestyrelsesmedlemmer samt øvrige 
klubfolk,” supplerer hun.  

I modsætning til tidligere år skal ingen på 
forhånd tilkendegive, hvilke aktiviteter man 
besidder specifik interesse for. 

Man bør blot fluks tilmelde sig hele 
begivenheden på Fyn, der – traditionen tro – 
afsluttes i selskabeligt lag.

Program med kvalitet 
Som skemaet her i nærheden indikerer, er 
dagsprogrammet proppet med kvalitet og 
foredragsholdere, hvis guldkorn burde kunne 
kaste en masse inspiration og resultater af 
sig. 

Prisen er kr. 1.000 per person, der dækker 
deltagelse, fortæring og en velkomstgave. 
Husk at ansøge kommunen om tilskud i god 
tid. Deadline for tilmelding lyder 1. decem-
ber. 

Klubudviklings- og uddannelseskonsulent i 
DTF, Line Lauridsen, håber og tror meget på, 
at ”hele pakken” samler et stykke over 100 
tennisinteresserede mennesker med mod på 
at fremme interessen for vores sport. 

”Jeg vil gerne sige det ligeud. Jeg bliver 
især skuffet, hvis ikke en masse trænere prio-
riterer at tage på Nationalt Tennisseminar. 
Historien fortæller, at det klart er den gruppe 
af tennisrelaterede aktører, som er sværest at 

trække til, når vi afvikler arrangementer, der 
i ånden appellerer bredt. Vi investerer denne 
gang betydelige ressourcer i trænerlinjen – 
dét skal understreges,” siger Line Lauridsen 
med reference til blandt andet Kristoffer 
Henriksens workshops.   

Kristoffer Henriksen er uddannet cand.
psych. og arbejder til daglig i egenskab af 
sportspsykologisk konsulent i Team Danmark 
og forsker på Syddansk Universitet. Kristof-
fer Henriksen har som den første herhjemme 
skrevet en ph.d. i sportspsykologi, hvilket 
selvsagt er basen i det, han vil gøre rede for 
ved Nationalt Tennisseminar. 

”Nogle gange står trænerens fokusering 
på succes meget tidligt i ungdomsrækkerne 
decideret i vejen for en længerevarende 
succesrig udvikling. Et miljø, som formår 
at vinde alle medaljer ved ungdoms-VM, 
hvorefter atleterne stikker fingeren i halsen 
og løber skrigende væk, er ikke et godt ud-
viklingsmiljø,” siger Kristoffer Henriksen i det 
seneste nummer af Team Danmark-bladet 
Puls.

Tennis i Danmark
Søren Bang fra Idrættens Analyseinstitut 
er hovedperson i fællesseancen lige efter 
frokost, hvor rapporten ”Tennis i Danmark” 
kommer under lup. 

”De væsentligste pointer i Idans minutiøse 
analysearbejde af forholdene i dansk tennis 
kan ikke udbredes nok. Den empiri, der nu 
forefindes, bør bruges konstruktivt på alle 
niveauer. Tennisklubber – uanset størrelse – 
har mulighed for at få svar på tvivlsspørgsmål 
om, hvordan den bedste vare til medlem-
merne udbydes. Ligesom enkelte klubber un-
dervejs i Nationalt Tennisseminar vil dele ud 
af guldkorn og gode oplevelser. Der findes 
med andre ord ingen undskyldninger for ikke 
at deltage i Nationalt Tennisseminar 2011,” 
siger Line Lauridsen.     

To spor ved Nationalt Tennisseminar 2011
Sådan tjener jeres klub flere penge, sådan tiltrækker I nye medlemmer, sådan udklækker Mouratoglou Tennis Academy stjerner, sådan opbygg-
es et effektivt talentudviklingsmiljø, og sådan fester vi. Svarene og meget mere kan indhentes ved deltagelse i Nationalt Tennisseminar 2011. Vi 
ses. Af Michael Tannis Beck

Fin finalerunde i DTF Cup
Den meget fleksible holdturnering i DTF-regi, DTF Cup, hvor fokus er 
på breddespillerne, fandt sine fortjente vindere i Munkebo på Fyn. Af 
Michael Tannis Beck
Mens Herlev Tennisklub strøg til tops i herrerækken, vandt Faxe Tennisklub blandt de miksede 
hold ved finalestævnet i DTF Cup 2010. Hvad vigtigere var, så havde alle deltagere en hyg-
gelig weekend i Munkebo på Fyn. Turneringsleder Torben Hocksdahl udtaler: 
”Der udvises en stigende interesse for DTF Cup. Trods deltagerrekord i år satser vi på, at 
endnu flere klubber benytter det fleksible turneringstilbud i 2011.”
Gebyr påkræves ikke ved deltagelse i DTF Cup, som primært henvender sig til spillere over 
18 år, der kun på lavere niveau eller slet ikke deltager i DTFs normale holdturnering. Spred 
venligst det gode budskab om DTF Cup-konceptet ude i Tennisdanmark. 
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Klubledere Trænere

10:00-10:30 Velkomst v. formand Henrik Klitvad 10:00-10:30

10:30-11.15
Gode ideer til medlemsre-
kruttering og -fastholdelse 
v. Jan Darfeldt, DIF

Hvordan er Mouratoglou 
Tennis Academy

i Frankrig opbygget og 
struktureret?

10:30-11.45

11:15-11:45 DTF’s klubudviklingstilbud

11:45-12.00 Pause 11:45-12.00

12:00-13:00

Sådan kan klubberne tjene 
penge ved fx arrangering af 
turneringer og stævner v. 

Daniel Nielsen, 
Nordic Tennis Academy

Talentudviklingsmiljøer
v. Kristoffer Henriksen,

sportspsykolog
12:00-13:00

13:00-14:00 Frokost 13:00-14:00

14:00-15:-30 ’Tennis i Danmark’ - medlemsundersøgelse v. Søren Bang, 
IDAN. DTF’s politik, mål og strategier 14:00-15:-30

15:30-15:45 Pause 15:30-15:45

15:45-16:15
Tennisoplevelser i klubben 

v. Michael Grube Andersen, 
konsulent i DTF

Mouratoglou Tennis Acea-
demy fortæller om deres 

erfaringer med
- krav til spillere
- hverdagen på akademiet
- forældresamarbejde
- trænings- og turnerings   
   planlægning

15:45-16:15

16:15-17:30 Succeshistorier fra danske
tennisklubber

Træneren som coach
v. Kristoffer Henriksen, 

sportspsykolog
16:15-17:30

17:30-18:00 Konkurrence om Grand Slam-billetter og tennisudstyr 17:30-18:00

18:00-19:00
Tv-vært og tenniskommentator Jimmy Bøjgaard om, 
hvordan medierneseksponering af tennissporten kan 

bruges aktivt i klubberne
18:00-19:00

19:00- Middag og dans 19:00-

Program Lørdag d. 22. januar 2011

Formand for Dansk Tennis Forbund, Hen-
rik Klitvad, blev sidst i august tildelt det 
internationale tennisforbunds hæderspris 
”Award for Services to the Game”. Di-
rektør i DTF, Niels Persson, modtog prisen 
på Henrik Klitvads vegne ved ITFs Annual 
General Meeting i Washington.
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Bestyrelsen i Hjortshøj-Egå 
Idrætsforening Tennis er p.t. 
i gang med at undersøge 
alle muligheder for at kun-
ne overdække en eller flere 
af banerne på anlægget 
nær Århus. Risikoen for at 
måtte aflyse især de yngre 
årganges træning skal slet 
og ret minimeres til nul, 
lyder hovedbaggrunden for 
den kommende investering.
Af Michael Tannis Beck

De tænker, overvejer og analyse-
rer, så det brager i Hjortshøj-Egå 
Idrætsforening Tennis. Målsætnin-
gen er nemlig den, at en, to eller 
tre grusbaner gerne skal overdæk-
kes i 2011/2012. 

Hvordan og hvorledes proces-
sen mest hensigtsmæssigt finder 
sted på anlægget nær Århus, det 
er spørgsmålene, som netop nu 
danner grobund for en masse 
tankevirksomhed. 

Formand Ann Hansen forklarer, 
at Hjortshøj-Egå Idrætsforening 
Tennis reelt har haft fokus på 
projekt ”overdækning af baner” 
siden 2008. Ønsket om overdæk-
kede baner skal ses i lyset af, at 
HEI Tennis for alt i verden vil mini-
mere risikoen for at måtte aflyse 
især de yngre årganges træning, 
ligesom HEI Tennis – i et udvik-
lingsperspektiv – slet og ret higer 
efter status som helårsklub. Som 
tingenes tilstand forløber i 2010, 
bruger HEI-medlemmerne godt 
180.000 kroner i halleje, penge, 
der kommer halejer og naboen 
Skovbakken Tennisklub til gode. 

”Dansk Tennis Forbunds over-
sigt over tennisfaciliteter i Århus 
Kommune viser, at der er en stor 
mangel på indendørsbaner i for-
hold til antal klubber og medlem-
mer,” konstaterer Ann Hansen.

”Multi Dome har tidligere ydet 
vores overdækningsudvalg eks-
pertbistand. Vi er meget interesse-
rede i at høre, om Multi Dome har 
et nyt tilbud til os,” supplerer Ann 
Hansen, der ofte færdes i Italien, 
hvor hun blandt andet er faldet 
over en løsning fra Copriscopri.   

”Umiddelbart har vi her at gøre 
med et billigere produkt. Ulempen 
er dog, at der som løsningsmodel 
blot er tale om en bane, hvor man 
– i halvåret med godt vejr – kun 
kan åbne Copriscoprien i siderne. 
Som sagt. Vi vejer tingene op mod 
hinanden,” siger Ann Hansen.      

Multi Dome gør opmærksom 
på, at en Copriscopri-model tillige 
findes i Aalborg-virksomhedens 
produktsortiment.

Hjortshøj-
Egå Idræts-
forening 
Tennis 
overvejer 
kraftigt

Ude på Østerbro i København står der 
en fin skøjtehal. Eller det vil sige. 
Ude på Østerbro i København står 

der en fin Multi Dome, hvori underlaget 
indbyder til eksempelvis ishockey. 

Mens egentlige idrætshaller kræver mur-
sten, tagkonstruktioner og så meget andet, 
er Multi Dome en lavteknologisk foranstalt-
ning, der lynhurtigt kan mobiliseres via et 
rendefundament, et ventilationsanlæg og et 
stort telt af pvc.  

Stifterne af Multi Dome ApS, Aalborg-
parret Lars Bøssbak og Lars Abildgaard, 
er – ikke overraskende – vældig glade for 
prestigeprojektet i hovedstaden, som reelt 
blev en realitet på blot 11 uger. 

Anderledes uforstående er Lars og Lars, 
når det kommer til det faktum, at ingen for-
eninger, klubber eller kommuner endnu har 
indgivet konkrete ordrer med det mål for øje 
at spille tennis i Multi Domes transparente 
rammer. 

”Vi mener dog stadig, vi besidder et 
produkt, der er på højde med et servees. Vi 
mangler bare at få point,” siger Lars Abild-
gaard med et smil på læben. 

Lars Abildgaard refererer hurtigt de kongs-

tanker, Multi Dome/Air Dome-konceptet 
hviler på.  

”Overdækkede baner uden at skulle 
bede om eller investere i yderligere arealer; 
en Multi Dome kan pilles ned, når foråret 
kommer; processen tager kun 90-100 dage; 
prisen er cirka en million kroner per bane, 
hvilket er markant billigere end traditionelle 
hal-løsninger.”

Produktforbedringer på plads
Finanskrise eller ej – Lars og Lars er som 

beskrevet overraskede over Tennisdanmarks 
passivitet. 

I resten af Skandinavien, dele af Øst-
europa samt Wales er der opsat 500-600 Air 
Domes over en kort årrække, ligesom flere 
amerikanske colleges og universiteter har set 
talentudviklingsfidusen i at tilbyde konstant 
hardcourt- og grustennis uanset vejrforhold. 

Tidligere er det blevet nævnt som en 
bekymring, at Air Domes forbruger og for-
bruger energi, men den skrøne ønsker Lars 
Abildgaard at udfordre. 

”Selve ventilationsanlægget hører med i 
denne type af bebyggelse, det slipper man 
ikke for, når man overvejer en hal til idræt. 
Det er helt op til den enkelte klub at regu-

lere varmen. Lysforhold tilpasses imidlertid 
automatisk. Målere registrerer det eksakte 
antal lux, der er brug for, en ny teknisk 
løsning, som minimerer omkostningerne,” 
siger Lars Abildgaard. 

Dobbeltmembran i pvc-konstruktionen 
sikrer i øvrigt, at kondens og fugt i ”teltet” 
undgås.   

”Boblehaller er som produkt og idé af 
ældre dato. Her i Aalborg har vi en svøm-
mehal fra sidst i tresserne, der først fik en ny 
beklædning i 2005. En Multi Dome har en 
levetid på cirka 40 år,” siger Lars Abildgaard. 

For potentielt at sætte skub i en dansk 
Multi Dome-bølge, åbner Aalborg-virksom-
heden op for diverse lejevilkår med klubber 
og kommuner. 

”Vi er åbne i dialogen med klubberne – 
de skal bare ringe. Udlægningen af ”hallen” 
kræver også medlemmernes hjælp, med-
mindre man betaler sig fra det. Der er tale 
om et weekendprojekt, hvor teltdugen skal 
lægges på plads og fastgøres til funda-
mentet, døre, nødudgange og ventilations-
anlægget. Velsagtens et samarbejde, der 
styrker klubånden,” siger Lars Abildgaard.   

Muligheder med Multi Dome
En af Dansk Tennis Forbunds sponsorer – Multi Dome ApS – har opkvalificerede produkter klar 
i kulissen. Processen tager blot 100 dage, hvis en tennisklub ønsker at være den første af sin 
slags herhjemme, der kan tilbyde grustennis hele året rundt. Af Michael Tannis Beck

TENNISAVISEN

Multi Dome ApS er en sports- og en-
treprenørvirksomhed med hovedsæde i 
Aalborg.

Virksomheden er medlem af Dansk Byg-
geri og stiftedes i januar 2008 af Lars 
Bøssbak og Lars Abildgaard, som også 
udgør firmaets ledelse.

Multi Dome har været sponsor for 
Dansk Tennis Forbund siden 1. januar 
2009. 

Adresse: Multi Dome ApS, Skibsbyggeri-
vej 12, 9000 Aalborg.
Telefon: (+45) 9813 7079, fax: (+45) 
9813 7071, e-mail: info@multidome.dk.

www.multidome.dk 

Om multidome
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Se mere om Play & Stay konceptet på :
www.dtftennis.dk
www.tennisplayandstay.com

 

  

 

  

 

  

RØD Bane
•  Banelængde 11 m.
•  Banebredde 6 m.
•  Rød bold

 

  

PLaY & STaY RØD 

•  75 % langsommere bold. Ideel til nybegyndere 
 både inden- og udendørs
•  Skumbold på 9 cm. (27 gram) til brug på træ-
 gulv eller i sportshaller, eller en tofarvet soft-
 kernebold til indendørs tennisbaner eller 
 udendørs brug
•  Banestørrelsen: 11 x 6 m.
•  anbefalet ketsjerstørrelse: 41-58 cm.
•  Målgruppe: 
 Børn 5-8 år, nybegynder børn og voksne

RØD

ORanGe Bane
•  Banelængde 18 m.
•  Banebredde 6,5-8,23 m.
•  Orange bold

PLaY & STaY ORanGe 

•  50 % langsommere bold. Ideel til let øvede i 
 alle aldersgrupper
•  Orange softkernebold
•  Banestørrelse: 18 x 6,5 m. (kan dog være op til 
 8,23 m. i bredden i træningssammenhænge)
•  anbefalet nethøjde: 80 cm.
•  anbefalet ketsjerstørrelse: 58-63 cm.
•  Målgruppe:  Let øvede børn 7-11 år samt voksne

 

  

ORanGe

GRØn  Bane
•  almindelig bane
•  Grøn eller alm. bold

PLaY & STaY GRØn

•  25 %  langsommere bold. Ideel til opstart af spil 
 på almindelig bane
•  Grøn softkernebold
•  Banestørrelse: Fuld bane
•  nethøjde: normal (91 cm.)
•  anbefalet ketsjerstørrelse: 63-68 cm.
•  Målgruppe: 
 Børn 8-14 år samt motionister og seniorer over 50 år

 

  

GRØn

Teknik- og fysiktest
Opvarmning før kamp og træning
Husk altid at varme op i minimum 15 minutter med 
forskellige øvelser, herunder øvelser der giver en 
pulsstigning, så kroppen er helt klar til øget aktivitet 
og belastning. Brug eventuelt et sjippetov til puls-
stigningsøvelser. Din puls bør ligge på minimum 135 
slag i minuttet, når opvarmningen er slut. 
Opvarmning bevirker en bedre start på træningen eller 
kampen, og samtidig nedsætter du risikoen for skader. 
 
Udstrækning
Husk altid at afslutte dagens træning med udstræk-
ning i minimum 20 sekunder per muskelgruppe. 
Udstrækningen giver kroppen en bedre smidighed, 
forbereder fibre i ledbånd og sener til kommende ak-
tiviteter og har desuden ofte en vigtig social funktion 
spillerne imellem. 

SEB_Play+Stay_teknikogfysiktest_M65.indd   1 30/06/09   15:57:46

Tiderne, hvor al tennis per automatik 
udkæmpes med gule bolde, er forbi. 
International Tennis Federation, ITF, 

har besluttet, at spillere under ti år skal lære 
tennissporten at kende via Play & Stay-
konceptets mindre baner og langsommere 
bolde.

Dansk Tennis Forbund bifalder beslut-
ningen, der blev effektueret i slutningen af 
august under ITFs Annual General Meeting i 
Washington.

Sune I. Alenkær, chef for klubudvikling og 
turnering i DTF, forklarer:

”Tennis med gul bold er verdens sjoveste 
sport, men det er også en meget svær sport, 
fordi de gule bolde og ketsjerne påkræver en 
vis fysik. Ligesom det ikke er hensigtsmæs-
sigt at skubbe femårige ud på sorte skiløjper, 
er tennis med gule bolde ej heller løsningen 
til at rekruttere ungdommen. Dette kræver i 
stedet rette variation af leg, læring og glæde 
samt fingerspidsfornemmelse for den enkelte 
aktives kompetencer.”

Konceptet Play & Stay er hovednøglen i 
denne kulturændring af tennissporten.

Play & Stay er et nyt træningssystem med 
fokus på, at den enkelte spiller kan udvikle 
sig uden at løbe sur i svær taktik eller teknik. 
Af de grunde spilles der på mindre tennis-
baner med røde, orange eller grønne bolde 
alt efter niveau. Målet med Play & Stay er 
at sikre, at træningen helt fra begyndelsen 
består af sjove og udfordrende aktiviteter.

”De røde, orange, grønne baner og bolde 
sikrer en naturlig overgang til voksenten-
nis. Eksempelvis den orange bane ansporer 
voldsomt til, at unge mennesker kommer 
frem til nettet og herfra – på en offensiv 
måde – forsvarer deres egen banehalvdel,” 
siger Sune I. Alenkær.

Udfaldet af ITF-årsmødet betyder endvide-
re, at de nationale tennisforbund fra januar 
2012 får hjemmel til at sanktionere, hvis 
klubber og unioner ikke forstår budskabet 
og fortsat udbyder gammeldags tennisturne-
ringer for spillere under ti år.

Orange bolde ved DM Inde
For at sætte et øget fokus på tennis med 
langsommere bolde på mindre baner, sup-
pleres DM Inde for seniorer, der afvikles i 
B93 den 13.-20. november, med slutkampe i 
DTFs U10 Tennis Tour.   

16 gæve talenter kæmper i fire puljer 
kaldet Wimbledon, Australian Open, Roland 
Garros og US Open. 

Dysterne vil foregå på orange baner med 
orange bolde – se mål med videre i fakta-
boksen. 

”Den første U10 Tennis Tour-sæson er 
gået godt ud fra de forsigtige forvent-
ninger, vi havde. Vi arbejder benhårdt på 
flere forbedringer i 2011, både hvad angår 
markedsføring, tilmeldingsprocedurer og 
krav til turneringsarrangørerne,” siger Sune 
I. Alenkær. 

Det forventes, at der udbydes 25-30 
”orange U10-turneringer” i 2011.

Gule bolde er efterhånden en saga blot for spillere under ti år. Farvekoden lyder rød, orange og 
grøn i bestræbelserne på at udbrede tennissporten og udvikle talenter. Selv det forestående DM 
Inde for seniorer får et Play & Stay-skær. Af Michael Tannis Beck

Fokus på tennis med 
langsommere bolde 
på mindre baner

Nyt turnerings-
program med 
flere muligheder
Fordelene er mange ved det 
nye turneringsprogram i dansk 
tennis, TP 2010, der netop har 
vundet indpas.  
Af Michael Tannis Beck

TP 2010 hedder dansk tennis’ nye tur-
neringsprogram, der gør det lettere for 
turneringsarrangører i klubber, unioner 
og forbund at trække lod, administrere 
og indberette slagenes gang. 

Fordelen ved TP 2010 er ligeledes, at 
den enkelte spiller meget hurtigt kan se 
hvor, hvornår og mod hvem, man skal i 
kamp.

TP 2010 har kørt fint i flere testforsøg 
og fungerer nu som base i hovedparten 
af de turneringer, der udbydes på hjem-
lig grund. 

Koordinator i Dansk Tennis Forbund, 
Mia Mønster, er selvsagt glad for, at TP 
2010 eksisterer. 

”Målet er at udbygge programmet 
kontinuerligt med flere redskaber. Vi ved, 
at der hersker masser af ønsker og gode 
idéer. P.t. fungerer skelettet, som det skal 
– til glæde for os alle sammen. I forhold 
til tidligere programmer, er det især en 
opgradering, at turneringsarrangørerne 
med TP 2010 kan logge ind fra hvilken 
som helst computer,” siger Mia Mønster. 

Selve TP 2010 ligger dog endnu på en 
testserver, da der stadig foregår mindre 
opdateringer. Linket forefindes under 
”turnering” og ”vinter tour” på www.
tennis.dk.

Vælg turnering samt række. Og vupti 
– så er der fuldt overblik.

ATP World Tour 
Finals-billetter 
uddelt 
Anne Katrine Lassen vandt en 
SEB-konkurrence og får der-
med mulighed for at se Fede-
rer og Co. ved ATP-sæsonfina-
len i London.  
Af Michael Tannis Beck 

Dansk Tennis Forbunds samarbejdspart-
ner, SEB, udlovede i forbindelse med 
evalueringen af hovedsponsoratet to bil-
letter til Barclays ATP World Tour Finals.

Verdens otte bedste herrespillere 
tørner sammen i London i slutningen af 
november, og det vil blandt andet ske 
i overværelse af Anette Katrine Lassen, 
der vandt lodtrækningen. 

Anette Katrine Lassen tager sønnen 
Viktor med til London. Viktor er aktiv 
tennisspiller i Birkerød og deltog eksem-
pelvis i landsfinalen i SEB Tennis Cup i 
U12-drengedouble.  

Mette Christine Mulvad fra SEB (th.) 
overrakte præmien. 
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21. november 2009
AGF – Team Midtjylland Tennis (TMT) afvikles 
i Århus. Holdkamp i 2. division vest (inden-
dørs). TMT vinder 5-4. 

15. marts 2010
Dansk Tennis Forbund modtager en protest-
skrivelse fra TMT gående på flere episoder 
under afviklingen af 2. division vest. Blandt 
andet punkt to i denne protestskrivelse om-
handler kampen mod AGF den 21. november. 
Konkret nedlægger TMT protest over AGFs 
indrapportering af, at 4. herresingle blev gen-
nemført med resultatet 0-2 rtd. TMT hævder, 
at AGFs 4. herresingle – i lighed med TMTs 
4. herresingle – aldrig stillede op, en infor-
mation, AGF allerede videregav aftenen før 
holdkampen. Hvorefter TMT besluttede sig 
for at køre til Århus med kun tre herrespillere. 
TMT understreger, at AGF ej heller stillede op 
med alle herrer i en udekamp mod Esbjerg. 
TMT henviser derfor til DH-reglementets 
paragraf 4, stk. 4.

Såfremt en klub slet ikke møder op eller 
stiller op med fire spillere eller færre til en 
holdkamp, betragtes klubben som udeble-
vet og medmindre ganske særlige årsager 
af transport- eller helbredsmæssig karakter 
taler for det modsatte, udelukkes holdet fra 
turneringen.
Såfremt et hold to gange ikke stiller fuldtalligt 
op (manglende 1 spiller), kan holdet ligeledes 
udelukkes fra turneringen.
I tilfælde af udelukkelse tabes alle klubbens 
matcher (også allerede spillede matcher) i den 
pågældende division med den højest mulige 
score. (dvs. alle matcher i den pågældende 
holdkamp samt i tidligere spillede hold-
kampe).

7. maj 2010     
DTF fremsender forespørgsel til AGF omkring 
TMTs klagepunkter, herunder grunden
til 4. herresingle ikke blev færdigspillet. 

7. maj 2010     
AGF svarer, at 4. herresingle ikke blev fær-
digspillet, da AGF-spilleren ramtes af noget 
influenza og ”forståeligt nok hellere ville 
hjem under dynen”. ”Det er selvfølgelig træls 
for modstanderen, der havde taget turen til 
Århus, men sådan er det engang imellem.”

21. maj 2010
DTF svarer TMT på klubbens samlede protest-
skrivelse. DTF afviser TMTs protest. 
”Det er ud fra AGFs svar ikke muligt for 
turneringsafdelingen at konkludere, at den 
pågældende AGF-spiller ikke skulle have væ-
ret til stede i holdkampen AGF–TMT. Og DTF 
kan derfor ikke give medhold i TMTs påstand 
om, at paragraf 4 stk. 4 skulle være overtrådt 
i det pågældende tilfælde.”

26. maj 2010 
TMT fremsender nye oplysninger i sagen 
(en nedskrevet sms-korrespondance), der 
sandsynliggør, at TMTs 4. herresingle ikke var 
i hallen i Århus under den omtalte holdkamp. 

9. juni 2010
DTF forespørger igen AGF – denne gang per 
telefon – vedrørende holdkampens afvikling.  

10. juni 2010
AGF holder fast i forklaringen af 7. maj. 

11. juni 2010
DTF fremsender svar til TMT, hvor det slås 
fast, at klubbens indsigelse igen afvises. 
Argumentet er, at DTF som organisation har 
udtømt mulighederne for at undersøge de 
forskellige parters påstande yderligere. DTF 
er samtidig nødt til at stole på de resultater, 
der indberettes, samt folks svar på direkte 

forespørgsler. 
Som fodnote kan det tilføjes, at hele sagen 
forplumres af det faktum, at AGF, som reg-
lerne ellers foreskriver, ikke havde sørget for 
en referee til omtalte holdkamp. 
Som en yderligere fodnote kan det tilføjes, at 
holdkampen AGF-TMT først indberettedes 
den 30. november 2009 – ni dage efter sidste 
bold. På det tidspunkt havde AGF (med bevi-
seligt en aktør for lidt) spillet i Esbjerg.   

14. juni 2010
TMT fremsender protest over DTFs afgørelse 
til DTFs Appeludvalg. DTF viderebringer 
denne protest til Appeludvalget den 16. juni 
2010.

17. september 2010
DTFs Appeludvalg indkalder ganske ekstra-
ordinært til en mundtlig forhandling i Århus. 
Dette sker på baggrund af sagens alvorlige 
karakter samt det faktum, at begge parter 
har underskrevet de af DTF fremsendte 
tro- og love erklæringer. Herved er der også 
rent juridisk markante uoverensstemmelser 
mellem klubbernes opfattelse af det faktiske 
forløb af holdkampen. 

6. oktober 2010 
Mødet i Appeludvalget finder sted. Klub-
berne er af Appeludvalget blevet opfordret til 
at møde med en repræsentant for klubben 
samt med matchens holdkaptajner og spillere 
angivet som 4. single i matchen. Appeludval-
get oplyser, at sagen – efter udvalgets opfat-
telse – er meget alvorlig, eftersom parterne er 
kommet med direkte modstridende erklæ-
ringer, der i betydelig grad svækker tilliden 
til resultatindberetningerne. Appeludvalget 
opfordrer til selvransagelse, men parterne 
fastholder deres påstande. 

12. oktober 2010
DTFs Appeludvalg afsiger kendelse i sa-
gen Team Midtjylland Tennis contra AGF. 
Kendelsen medfører, at AGF gældende fra 
indendørssæsonen 2010/2011 tvangsnedryk-
kes til Jyllandsserien. Da det er af afgørende 
betydning for turneringsafviklingen, at der 
foretages korrekte indberetninger, og under 
hensyntagen til sagens ganske særlige 
karakter, sker tvangsnedrykningen i medfør til 
DH-reglementets paragraf 4, stk. 1.
Kendelsen fra DTFs Appeludvalg kan ankes 
til DIFs Appeludvalg inden for fire uger. Anke 
til DIF har i henhold til Appeludvalgets love 
paragraf 9 ikke opsættende virkning. 

§ 4. OVERTRÆDELSER OG SANKTIONER
Stk. 1. Såfremt en klub
- ikke betaler det i § 1 nævnte indskud 		
	 inden fristens udløb,
- ikke indsender de i § 1, stk. 3 omhandlede 	
	 oplysninger vedrørende divisionsansvarlig, 	
	 samt oplysninger om holdkaptajn m.v. til 	
	 den fastsatte tid,
- ikke indsender den i § 1, stk. 3, nævnte 	
	 bekræftelse på deltagelse indenfor de 		
	 nævnte frister,
- ikke udfylder og indsender den i § 14 
	 nævnte rangliste på de af DTF udsendte 	
	 skemaer til den fastsatte tid,
- Ikke iagttager pligter og andre relevante 
	 for hold jf. §§’er i dette regelsæt, eller 		
	 ikke følger de af DTFs trufne afgørelser 	
	 i forbindelse med Holdturneringen, kan 	
	 klubben idømmes en bøde på op til 1.000 	
	 kr. for hver overtrædelse eller på anden vis
	 sanktioneres efter DTFs retningslinjer. 		
	 (Dette ville kunne være tab af holdkamp, 	
	 udelukkelse og/eller tvangsnedrykning).

Hele kendelsen er læsbar på www.tennis.dk. 
Et link findes i nyheden ”AGF tvangsnedryk-
ket til Jyllandsserien”. 

TENNISAVISEN

SAGEN LANG

Et eller andet er råddent i Tennisdan-
mark. Nogenlunde sådan tænkte 
man i Team Midtjylland Tennis, TMT, 

efter afslutningen på indendørssæsonen 
2009/2010, der ud fra de angivne hold-
kampsresultater endte i en TMT-nedrykning 
fra 2. division vest til 3. division vest.  

TMTs mistanke om, at ikke alle opgør var 
indrapporteret i henhold til virkeligheden, 
holdt efter en intern gennemgang stik, 
hvilket naturligvis fik raseriet til at koge på 
heden. 

”Vi vil ikke finde os i at rykke ud af en 
række, fordi andre fusker,” som TMT-for-
mand Jacob Erikstrup formulerer sig. 

TMT indsendte derfor i marts en længere 
protestskrivelse til Dansk Tennis Forbunds 
turneringsafdeling – en protestskrivelse 
gående på flere episoder under afviklingen af 
2. division vest.

Se tidslinje
Hele det langstrakte sagskompleks fremgår 
af tidslinjen i umiddelbar nærhed. Konse-
kvensen lyder kort, at DTFs Appeludvalg – på 
baggrund af TMTs protest – tvangsnedrykker 
AGF Tennis til Jyllandsserien. DTFs Appel-
udvalg finder det nemlig sandsynliggjort, at 
AGF Tennis har svindlet med en resultatind-
beretning.

Ovenstående afgørelse falder selvsagt i 
god muld i TMT, der hermed bevarer pladsen 
i 2. division vest. 

”Det rent sportslige perspektiv er ikke det 
vigtigste. Sagen skiftede karakter undervejs. 
Det handler både om retsfølelse og grund-

læggende tillid til DTFs holdturnering eller 
manglen på samme. Jeg indrømmer gerne, 
at vi blev rigtig sure i skralden, da AGF via 
tro- og love erklæringer indirekte beskyldte 
os for at lyve,” siger Jacob Erikstrup og sup-
plerer:

”Alle er nødt til at tage dette enormt højti-
deligt. Man skal tænke sig om, når resultater 
indberettes, ellers mister vi og sporten tro-
værdighed. Klubber bør ligeledes spille om 
den bedst opnåelige placering hele sæsonen 
igennem.”

Arbejdsbyrde og udgifter
Sune I. Alenkær, chef for klubudvikling og 
turnering i DTF, forklarer, at hele sagsbe-
handlingen i denne kontekst har kostet 
turneringsafdelingen rundt regnet tre 
arbejdsuger, ligesom de samlede udgifter 
for DTFs vedkommende løber op i mere end 
15.000 kroner.

”Helt overordnet bliver jeg trist til mode, 
når jeg tænker på, hvordan vi ellers kunne 
bruge vores knappe ressourcer,” siger Sune I. 
Alenkær og fortsætter:

”Jeg ryster på hovedet ved en sammentæl-
ling af ting, vi i denne sæson er præsenteret 
for. Jeg appellerer simpelthen til, at visse 
spillere og klubber kigger sig selv i spejlet. 
Tennis er en gentlemansport, hvor fair play 
naturligt udgør en væsentlig rolle. Eller sådan 
burde det i hvert fald være. Jeg har p.t. en 
nagende mistanke om, at etik og moral til 
tider skubbes til side til fordel for jagten på 
kortsigtede gevinster – sådan efter devisen: 
Går det, så går det.”

AGF Tennis er blevet tvangsnedrykket fra 2. division vest til 
Jyllandsserien, fordi Dansk Tennis Forbunds Appeludvalg finder 
det sandsynliggjort, at klubben har svindlet med en resultat-
indberetning. Sager som denne koster turneringsafdelingen 
oceaner af arbejdstimer og penge. Af Michael Tannis Beck

Det koster 
at svindle 
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ANLÆGSSPONSORER

SPONSORER

Entreprenørfirmaet Ehlers ApS
Tlf.: 56503945
Fax: 56510758
E-mail: mail@ehlersaps.dk

HP Tennisanlæg
Tlf.: 59186285
E-mail: info@hptennis.dk

Sport Trading ApS
Tlf.: 75347249
E-mail: sp.tra@teliamail.dk

Presenco A/S
Tlf.: 75506011
E-mail: info@presenco.dk

LMK VEJ A/S
Tlf.: 87221500
Fax: 87221501
E-mail: lmk@lmkvej.dk

Play Maker ApS
Tlf.: 35820256
Fax: 35820266
E-mail: email@play-maker.dk

Jagd Nissen Trading A/S
Tlf.: 38105310
Fax: 38105469
E-mail: bjn@jagdnissen.com

Sportsbyg A/S
Tlf.: 46321701
Fax: 46321427
E-mail: sport@sportsbyg.dk

DANSK TENNIS FORBund

Redaktionelt
Meninger udtrykt i TENNISavisen er ikke nødvendigvis i overensstemmelse med DTF’s 
officielle synspunkter. Redaktionen påtager sig intet ansvar for materiale, der indsendes 
uopfordret, ligesom der forbeholdes ret til at forkorte læserbreve m.v. Gengivelse eller 
reproduktion af dele af artikler bragt i TENNISavisen er tilladt, såfremt der benyttes klar 
og tydelig kildeangivelse.

Sekretariat
Dansk Tennis Forbund
Idrættens Hus
2605 Brøndby
Telefon: 43 26 26 60
Fax: 43 26 26 70
Web: www.tennis.dk
E-mail: dtf@tennis.dk 

Direktør
Niels Persson

Chef for klubudvikling og turnering
Sune Alenkær

Konsulenter
Line Lauridsen (klubudvikling og uddannelse)
Michael Grube Andersen (klubudvikling)
Morten Tørring Damsgaard (turnering)
Lars Elkjær (aktivitetskonsulent i JTU)

Pressechef
Michael Tannis Beck

Bogholderi
Anette Z. Mørck

Koordinatorer
Dorthe Charlotte Bonefeldt, Mia Mønster, Lone Bech

Teknisk konsulent
(anlæg og vedligeholdelse af baner, halprojekter mv.)
Rådgivende ingeniør Jens Wessberg, tlf.: 40381960, web: www.jenswessberg.dk 

Elitecenter for Tennis
Ryttergårdsvej 118, 1. sal, 3520 Farum
Telefon, fax og e-mail: Samme som Dansk Tennis Forbund
Talentudviklingschef: Mikkel Nørby
Juniorlandstræner: Karina Ildor Jacobsgaard

DTF KALENDEREN Næste nummer

Hovedsponsor Tøjsponsor

Tøjsponsor

Boldsponsor

Airdome sponsor

November

Oktober

December

6/11 DH Inde; 2. runde
7/11 DH Inde; 3. runde (Elitedivisionen)
7/11 DTF Lederakademi; Kolding – modul 2 (Kolding)
13/11 - 20/11 DM Senior Inde (B93)
13/11 - 14/11 Grundlæggende Trænerkurser
14/11 DTF Lederakademi; KB – modul 2 (KB) TCO
15/11 Frist for indstilling af Årets Ungdomstræner
19/11 - 20/11 U10 Tennis Tour Slutspil (B93 og Ølstykke)
21/11 DH Inde; 4. runde (Elitedivisionen)
27/11 DH Inde; 5. runde (Elite) og 3. runde (1. – 3. division) Holbæk
28/11 DH Inde; 6. runde (Elite)

30/10 DH Inde; 1 runde

4/12 DH Inde; 7. runde (Elite) og 4. runde (1. – 3. division)
7/12 Årets Tennisspiller (Kulturministeriet)
11/12 - 12/12 DH Inde; Medaljespil (Elitedivisionen)

Tak for i år
Vi ses til 

februar 2011

TENNISAVISEN
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Har I en anderledes historie om sammenholdet i klubben, gode billeder fra et tennistræf eller  
noget tredje, som på sjov vis kan formidles, så skriv til mtb@tennis.dk. Tiebreak er klubbernes  
fordel i TennisAvisen. Det er her, der er plads til det kuriøse, det skægge, det tankevækkende. 

Hvem er klogest eller måske bare heldig? Head-2-Head er dysten, hvor vinderen tager 
det hele. Vinderen får håneretten og en flaske god vin, som taberen donerer. De to 
duellanter findes i den klub, der bidrager til formidlingen i Tiebreak. Head-2-Head 

består af seks tennisspørgsmål, og der uddeles et point for hvert rigtigt svar.  
Ved pointlighed foreslås det, at duellanterne afgør sagen på en tennisbane.

Triumfatorer gennem sæsonen: 
Søren S. Højgaard (Risskov)

Niels Emery (Aalborg)
Erik Terp (Kalundborg)

Michael Mogensen (Skive)
Dorthe C. Bonefeldt (DTF)

Maria Jespersen (Helsingør)

Tiebreak

Head  Head2

Grand Prix Serien 
og GPS Masters 
opgraderes i 2011
Hvor debutsæsonen for Grand Prix Se-
rien bød på syv indledende afdelinger, 
øges dette antal til ti i 2011. Såvel DM 
Inde som DM Ude involveres blandt 
andet i GPS-konceptet, der har fået en 
god modtagelse i spillerkredse. 
Selve det næste slutspil, GPS Masters, 
finder sted i november 2011. I inden-
dørs rammer forstås.   

Udvalgte resultater fra GPS Ma-
sters i TC Odense den 10.-12. 
september 2010
Herrer: Semifinaler, Thomas Kromann 
def. Ole Jensen76(0) 46 64, Søren 
Wedege def. Tore Deleuran-Skjold 75 
62. Finale, Søren Wedege def. Thomas 
Kromann 57 62 76(3).
Damer: Semifinaler, Martine Ditlev 
def. Line Lauridsen 62 62, Hanne 
Skak Jensen def. Maria Jespersen 62 
76(1). Finale, Hanne Skak Jensen def. 
Martine Ditlev 60 63.

Head-2-Head (september-udgaven)

1. Hvem vinder GPS Masters i dame-/herre-
rækken?

Hanne Skak 
Jensen/Sø-

ren Wedege

2. Vil afgørende sæt blive taget i brug i 
dame-/herrefinalen i GPS Masters? Nej/ja 

3.
HFormår Caroline Wozniacki som mini-
mum at gentage andenpladsen i single ved 
US Open?

Nej 

4. Hvilken klub hjemfører bronzemedaljer ved 
DH Ude-slutspillet? TC Odense

5.

Hvor mange tennisinteresserede er per 1. 
september tilmeldt DTF Lederakademi? Der 
tildeles point, selvom gættet skulle være 
op til fem styk forkert.

26  

6. Gæt en af vinderne ved SEB Talent Cup i 
september? 

Cecilie Mel-
sted/Simon 

Friis Sønder-
gaard  

Thomas Kromann, deltager i GPS Masters: 1) Hanne Skak Jensen, 
2) Nej, 3) Ja, 4) Birkerød, 5) 16, 6) Cecilie Melsted.
Maria Jespersen, deltager i GPS Masters: 1) Thomas Kromann, 2) 
Ja, 3) Nej, 4) TCO, 5) 93, 6) Simon Friis Søndergaard.
Maria Jespersen vinder med cifrene 4-3. Tillykke.

Head-2-Head 
holder vinterferie


